(上接A1版)

"虽然我的双 手卷曲了,面容改

变了,但是,我的 革命意志没有卷 曲。只要对党和人 民有利的事,我就 要努力去做,争取 做好!"涂伯毅在

内心无数次对自

己这样说。慢慢

地,他开始走到大

众的视线里,学唱

歌、绘画、舞蹈表

演、乐队指挥、打

击乐器,舞台灯光

和美工等。不仅如

此,他还学习安装

电子管和晶体管

收音机的技能,义

务为休养院的伤

残军人和附近的

百姓修理收音机,

用心为他人提供

力所能及的帮助。

有颜值有内涵

上海"15分钟社区生活圈"吸引居民"打卡"

从助餐到养老,从民生服务 到政务服务,一个综合服务体全 搞定。今年以来,上海各区建设的 "15分钟社区生活圈"不断扩大覆 盖面,高颜值的外形、丰富的功 能,吸引附近居民频繁"打卡"。

南翔,上海西北方向的历史 文化名镇。6月25日中午,76岁的 南翔居民任大爷步行十多分钟, 来到南翔东社区"我嘉·邻里中 心"的餐厅,点了一碗大排面。在 收银台付款时,屏幕显示需要支

"年纪大了自己不想煮,这个 邻里中心离家近,价格也不贵。我 提前在餐厅充了值,只要刷脸就

新华社济南6月27

日电(记者 闫祥岭)山东

省卫生健康委员会联合

山东省民政厅日前出台

文件,要求进一步推进在

村(居)民委员会设立公共

控体制机制、健全全省公

共卫生体系,同时落实网

格化管理职责要求,山东

省卫生健康委员会联合

山东省民政厅近日联合

出台了《关于进一步推进

在村(居)民委员会设立公

(居)民委员会公共卫生委

员会是村(居)民委员会下

属委员会,接受政府和卫

生健康部门工作指导,委

员会主任原则上由村(居)

民委员会主管卫生健康

工作的成员担任,并配备

卫生委员会要充分协调

社区各类工作资源,例如

社区服务站(中心)、村卫

生室和社区卫生服务机 构、物业服务企业等开展

工作,定期协商解决辖区

村(居)民卫生健康需求和问题,畅

通群众诉求渠道。

村(居)民委员会公共

若干兼职人员。

根据通知内容,村

共卫生委员会的通知》。

为完善重大疫情防

卫生委员会。

进在村(居)民委员会设立公共卫生委员

能自动扣款,对60岁以上的老年 人还有定向补贴,方便又实惠。" 任大爷笑着说。

建筑面积1.2万平方米的南 翔东社区"我嘉·邻里中心",服务 覆盖周边9个社区。秀丽的江南 水乡设计结合现代城市简约大气 风格,吸引着居民走进去一探

不仅颜值高,而且功能齐全 有内涵。上海市提出,按照"人民 城市"的要求,在市民15分钟步 行的范围内,建设"宜居、宜业、宜 游、宜学、宜养"的社区生活圈。经 过功能改造升级,南翔"我嘉·邻 里中心"已经成为上海嘉定区"15 分钟社区生活圈"建设的生动

走进这个中心可以看到,各 种便民服务一应俱全。一楼主要 聚焦政务服务、民生服务,包含 "一网通办"服务点、我嘉餐厅、社 区卫生服务站等。二楼侧重文化 休闲、体育健身,包含我嘉书房、 365百姓健身房等。三楼主要是党 群服务空间,包含组织生活室、党 员工作室等

随着城市老龄化程度的加 深,对老人的关爱是"15分钟社区 生活圈"的重点。在一楼的老人日 间照护中心,有的老人在看报,有 的老人在聊天,还有的在打牌娱

乐,中午提供4道菜的爱心餐以 及专门午休的区域。

"每天送孙子上学后我就会 来这里,跟大家聊聊天、听听健康 讲座和文艺课堂,中午还有午饭, 特别好。"62岁的居民蔡阿姨已成 为"我嘉·邻里中心"的常客

"通过试点,我们把政务服 务'一网通办'、城市运行'一网 统管'和生活服务'一网优服' 集中到一个综合体来,就近服 务周边居民。"上海市嘉定区南 翔镇党委书记严健明表示,要 通过功能设置接地气,实现空 间场所聚人气、群众脸上有喜

"我嘉·邻里中心"是一个 缩影。上海的16个区,都根据各 自需求建设了各具特色的社区综 合服务品牌:浦东新区的"家门 口"、徐汇区的"邻里汇"、虹口区 的"市民驿站"等。

自然资源部国土空间规划 局副局长李枫近日在上海市政 府新闻发布会上表示,2019年 自然资源部启动了《社区生活 圈规划技术指南》的编制工作。 在总结北京、上海等地规划经 验的基础上,该指南已于今年6 月9日发布,将于7月1日起正

(新华社 何欣荣 王淑娟)

一颗红心忠于党

经过时间的淬炼,理想信念愈 加坚定的涂伯毅于1982年通过组 织考察,正式加入中国共产党。

"我是在共产党的长期培养下 成长起来的,没有党就没有我今 天的幸福生活。我要永远爱党、信 党、跟党走。生命不息,奋斗不 止。"涂伯毅始终牢记自己是一名 军人,始终以实际行动诠释着对 党和人民的忠诚,展示着革命军 人的政治本色。

老去的是岁月,不变的是信 仰。在过去的几十年里,涂伯毅主 动传承红色基因,走进25个省市 区的机关、学校、部队,前往老少边 穷地区,奔赴脱贫攻坚一线,积极 参与"爱国主义教育大篷车万里 行""革命传统教育进学校、进社 区"等活动,为机关干部、学生、企 事业单位职工及社会各界人士作 爱国主义教育报告近万场,始终以 爱党爱国的情怀教育人、以自强不 息的精神激励人、以纯粹高尚的品

涂伯毅有三个儿子,他先后将 老二老三送进了军营,一个是空军 一个是海军。现在,3个儿子都在成 都市新都区工作,离老人很近,周 末经常回来看望二老,一大家人其

"我们有坚强的意志,我们有 颗永不残废的心……祖国的命运 就是我们的命运,我们永远和祖国 心连心……"采访最后,涂伯毅深 情地朗诵起《我们的心永远忠于 党》,表达他对党和人民的无限忠



女、留守妇女等授课,提升她们的技能水平,普及生态环保理念,受到了大家的欢迎。图为6月28日,技师在弘桥社区技能培训中心内 教大家用旧衣物织布袋。 周晓明 霍晓丹 摄

"90后"麦客:持北斗导航麦田"淘金"

28岁的阿地力·沙拉木是一 拢过来。"麦收季也是农闲节",农 事里不用人工收麦就好了。"阿地 名职业麦客,在他看来"麦客"是 一份很酷的工作。

仲夏时节,骄阳似火。天山山 脉以南的新疆库车市齐满镇的 麦田里,阿地力:沙拉木正在操 作手机般大小的北斗导航控制 器,设置好联合收割机作业路径 后,他只需站在一旁观察机械收

笔者在麦田边的树荫下见到 了阿地力·沙拉木。听说笔者来 了,他和正在闲聊的麦农们便围 民们七嘴八舌地谈论着,丝毫感 受不到麦收的忙碌。

在阿地力:沙拉木的记忆里, 小时候收麦一定是全家齐上阵, 每天只能收割1亩地,麦收季更 是长达1个多月。

以前,每到麦收季节,沿着夏 粮从南到北的丰收线,麦客随处 可见,他们追逐小麦成熟的轨迹, 一路向北,如候鸟一般。

"我小时候用镰刀割麦子的 时候就想,如果以后能像神话故 力·沙拉木说,因为他的父亲是一 名拿镰刀的麦客,整个夏天他几 乎见不到父亲的身影。

如今,麦收变得简单,传统麦 客成为历史,与此同时,一批掌 握高科技的新麦客如雨后春笋

新麦客阿地力:沙拉木并没 有从巴扎(维吾尔语意为"集市") 上买一把曾经赖以生存的镰刀, 而是在麦田间玩起了"手机"。他 说:"通过北斗导航,就能精确收 割路径,省时省力。"

笔者在麦田边看到,配备北 斗导航的联合收割机在一块块 麦田里来回穿梭,只需要十几 分钟,便完成了一亩小麦收割、 分滤麦粒、粉碎秸秆等一系列

阿地力·沙拉木给笔者算了 一笔账,每亩地赚60元的收割 费,每天收入2000多元,一年收 入7万多元,这抵得上半台联合 收割机的价钱,"麦客这个职业赚 钱得很呢"。

眼下的新疆,北斗导航系统 已在小麦收割、灭茬、深松耕地、 无人机植保等多个领域广泛应 用,使农业的生产质量和效率大 大提升,去年,新疆麦收机械化率 达到97.48%。

随着机械收割速度的加快, 跨区域作业的阿地力,沙拉木的 足迹早已超过了父亲当年的收麦 半径。明年,阿地力·沙拉木计划 着更远的收割半径——翻过天 山,奔赴更大的麦田

(新华社 高晗)

(上接A1版)

彼时,中国革命道路"怎么 走",正困扰着党内决策层。最终, 坚持实事求是,中国共产党开辟 了以农村包围城市、最后夺取全 国胜利的革命道路。

不断回答时代课题,方能始 终把准发展方向——

告别两位数的高增长,2012 年,中国经济增速新世纪以来首 次回落到8%以下。

同期,长期积累的结构性矛 盾不断显现:一些地方雾霾频现, 部分行业产能过剩严重……

从判断我国经济发展处在 "三期叠加"阶段到提出新常 态,从贯彻新发展理念到推进 供给侧结构性改革,再到明确 从高速增长阶段转向高质量发

展阶段 …… 创新成为第一动力,协调成 为内生特点,绿色成为普遍形态, 开放成为必由之路,共享成为根

"嫦娥"奔月,"祝融"探火,北 斗组网完成,5G加速商用,港珠

本目的 ……

澳大桥飞架三地,美丽中国建设 成效显著,强大国内市场加快形

与时代偕行,中国共产党领 航中国号巨轮穿越惊涛骇浪,不 断开辟发展新境界。

践行使命 以高质量发展迈向伟大复兴

江西于都,红军长征集结出

初夏时分的梓山镇潭头村, 现代化标准蔬菜大棚鳞次栉比, 白墙黛瓦、绿树成荫,清池塘、景 观亭点缀其间……

昔日贫困村,脱贫后接力乡 村振兴,种下富硒菜,吃上旅游 饭,如今展现新颜。

"去年家里收入22万元,在过 去想都不敢想。"红军烈士后代孙观 发的话里,透着发自内心的幸福。

民族要复兴,乡村必振兴。脱 贫摘帽不是终点,而是新生活新 奋斗的起点。

走过百年路,再启新征程。

站在新的历史起点上,世界 百年未有之大变局加速演进,疫 情仍在全球不少国家蔓延,国内 发展不平衡不充分问题依然突 出 … 越是接近目标,路越陡、 浪更急。

"立足新发展阶段、贯彻新发 展理念、构建新发展格局,推动高 质量发展,是当前和今后一个时 期全党全国必须抓紧抓好的工 作。"习近平总书记说。

发展的理念既一以贯之,又 不断创新、与时俱进;

面向未来,新发展理念正有 力指引各地发展实践,走上高质 量发展的宽阔大道。

南部粤港澳大湾区,依托中 国散裂中子源,东莞松山湖科学 城全面启动,昔日制造业基地成 为大湾区科创新坐标;

中部长江经济带,沿江11省 市大力推进生态环境整治,"共抓 大保护、不搞大开发",共同舞动 高质量发展的"绿色长龙";

北部雄安新区,工地上热火 朝天,一批基础性重大工程稳扎

稳打推进,"保持历史耐心和战略 定力"誓将一张蓝图干到底…… 知道向何处去,更能读懂未

来的中国。 着眼高质量发展,以新发展 格局重塑竞争力——

海南,自由贸易港建设一派 繁忙。不久前,汇聚全球精品的 首届中国国际消费品博览会在

广交会、服贸会、进博会、消 博会……一个个共享机遇的合作 平台,成为中国畅通国内国际"双 循环"的生动实践,勾勒出加快构 建新发展格局的壮阔图景。

此落幕

着眼高质量发展,以深化改 革开放激发新动能——

广东深圳,朝着建设中国特 色社会主义先行示范区加快推 进;上海浦东,打造社会主义现代 化建设引领区迈出新步伐;浙江 全省,以高质量发展为促进全体 人民共同富裕探索路径……

今年以来,系列深化改革开 放举措密集出台,经济活力不断 显现:前5个月,全国高技术产业 投资两年平均增长13.2%,快于全 部投资增长:新设外商投资企业 18497家,同比增长48.6%,较 2019年同期增长12.4%

着眼高质量发展,要始终坚 持以人民为中心——

脱贫攻坚,1800多名党员牺 牲在扶贫第一线;抗击疫情,4.2 万余名医护人员逆行出征,牺牲 医护人员中党员占70%以上…… 为人民而生,因人民而兴,始终同 人民在一起,为人民利益而奋斗, 是我们党立党兴党强党的根本出 发点和落脚点。

"中共之所以能成功带领中国 取得辉煌成就,核心秘诀是始终保 持和广大人民的紧密联系,时刻不 忘为人民服务的初心,得到了人民 的高度信任和广泛支持。"英国共 产党总书记格里菲思说。

新征程的号角已经吹响,在 中国共产党的坚强领导下,亿万 人民团结奋进,中华民族伟大复 兴的磅礴力量势不可挡!

(新华社 韩洁 姜琳 何欣荣 谢希瑶 李华 邬慧颖)

2021年中国女篮 珙县公开赛开赛

诚和对祖国的无限热爱。

本报讯(李茂)6月25日晚, 2021年中国国家女子篮球珙县公 开赛开幕式在珙县体育中心举行。 "这是珙县目前为止承办的最高规 格的篮球赛事。"珙县县委相关负 责人介绍,此次赛事的成功举办将 成为珙县发挥品牌赛事、传播珙县 声音、讲好珙县故事、展示珙县形 象的重要举措,为扩大珙县体育的 知名度和影响力、加大珙县对外开 放、提升区域影响、打造旅游品牌 具有十分重要的意义。

据介绍,之所以将如此高规格 的赛事放在珙县,不仅是因为当 地篮球运动基础扎实,也是对珙 县这些年举办大型体育赛事,全 民健身事业蓬勃发展的肯定。近 年来, 珙县以篮球运动为"拳头" 体育项目,紧紧围绕新时期全民 健身工作的中心任务,在篮球训 练、场馆建设、体育产业等方面实 践探索,篮球事业不断打出"主场 优势",于今年4月1日被授予"篮 球之乡"殊荣,目前,珙县县城拥 有室内篮球场馆14个、篮球俱乐 部共计30余个(含各乡镇);同时, 珙县在培训机制上下足功夫,"宜 宾地区少年业余体校篮球女篮训 练班""四川省青少年篮球重点 班""第六批全国培养体育后备人 才试点校"等人才培训基地相继 成立,业余体校共计培养篮球专 业运动员576人,为各级专业运动 队、大专院校输送161名篮球专业 运动员,并拥有多名国家级裁判 和教练员。